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o8
(MPa)
70

=H 80-170 7.87 120-280 70-480
T2 115 8.9 55 230
= 96-120 8.96 170 450
e 50-80 2.5 - 65
o4& 40 1.74 20-68 100-170
L2 210 8.90 140-620 310-760
Ligl=z 2-3 1.15 40 40-72
Z2|o 2 3-5 0.89 - 55
Ze|AEH 25-35 1.05 - 40
Ot % 30 1.19 - 70
HLLIR 11-12 0.46 40-55 50-90
ALEE 11-14 0.46 40-55 50-90
CHLES 20 0.66 - 62
*Pa=1N/1m*> GPa=10Pa  MPa=10°Pa
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3. Bending of Cantilever beam
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Unloaded Beam

Loaded Beam

[O8 15: Cantilever beam]
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ZEX: Mechanics of Materials(Bedford & Liechti, Prentice Hall)

31



Ao|™ M7 7|dto| STEAM Project

32

< — N —
Bl T U = RO MH Jn oju =)
o RO <k o o, T | i R
= K- Kl —_ N
= o o R ~ ~ R
._wl T o 10 < iR = ey ~ M_._._ M_._._
- ° T oy > ol oF o ol <M 27 &r
KT = oK o = o o o F =
10 <M = = 50 = Mo
iod Ho TEES g g M o
= —_ i = <Y 15 o0 — =k o o)
Q) o B = ur K K 3 mo I© o
E iof 10 —_ - |
_._._._O —_ S ~N K wn 10 .AO
00 oT 2y & i = K |-
N ) W rfo I KU o
M._ £l ol ol ol ol = wm 7 oF e
- - =0 M o __ ujd . 10 u El o . <
__ga ul m K 8 Al © ol i i ()
il o RO .o X0 Bl o £ ~ ol WU wl on
~ do - XMour xTwmzgr Wea I
i O._L|7mM_|o|_ TRl » o o O 1 M
iof o T X Yo - © ® ® «i o5
= o< % M o1 o = T o= _ =
L~ R OF . R0 % =5 o
Iy B ) % = = g 9O B g op
H KON T X <In 4 4l
Hr = Ol 3 RK KT & or or wor
i
R
7 <
= 1 Hr
o B
K4 of §
S 10
Kb . )
0




W7t Zte= s 33

Problem 1

g447] =] &It

ra2
rin
>
ol
mjo
il
r
>
o
mn
=2
-

% WHESH| Lj7t 2=, =2 2 'O
2B Al

Tip. CIE Eo| &
®E Zds510, 22| M=
BlOIM 22{5ix] =

8 R0 UAEX]

EtolsiEAICt a7|

=

37|

i

|0

-

dlm
oA



34 o|¥ M7 7|Hto| STEAM Project

mission 1 [ RRER—G

M go| M52 XY HAE PAICL

d

1) £22=% & 7124 E &=L
2) A0 30N(F 3kgf)e| =& L
3) HE|=X| 2QI510] &L

. 4) 0t Z

0| =35t =L

g 2M517| HAE 2t 45 steilte? dof SIQICEH 1 olgs 7
QLA EZotofS AL

Tip. C22| QR 2

=E 0|23, #

s A A

% UaLict
O 20| S0t ZO[E ZM=Z =Fo0 SAICh o[2gtmt
1 2HE 7IFot0] B4 = 20| K07t L= OlfE ¥
5 25104 EAICH

OlEgcm) | Al | 8oy | ok del |




L7t HE= #H5 35

Mzt o] ot Me oz dotLt Ha| 7HeX| 10 SAIC

1) AE 7HX2 30cm 2E GZCh

2) 10m 2|0 Y= ¥ S =L}

[Ty
M
1z
ol
=r
N
vl

|>

i

my
N
0x

Ok
Ot
9
R
:0)

~J

>
=ll:=|

Ot
9
il
g

|

=)
J0

rr

o

Z|of ot LEZH=R] Ol24L
oD A gtE F8ot0] FAICL KO|7b HLE

OlZZcm) | AHZm) | k8%




36 o|¥ M7 7|Hto| STEAM Project

o] mu= Aol Zeie?

mjo
A%
oz
Ot

=7te? 2¢210| Feolot 2o| mtiuH
X

— =
Jot0] ZA|LY.

1) A+& 7FX|22 30cm 2HE EHZICE

2) 10m AHz[of = ntE=2 Gt

il

=Lt

g 2A5}7] =0QI10| oket 2o mudHg £ St WHE 7HX|2
=010| 21} tatof mi|HE o0l AL
A go| mu|H
AE 1
AE 2
AlE 3
NE 4
AlE 5

Tip. O 2 T
=to] Holol CHSHA

DISHEAICE




37
to] orzfol| o
0|43

-
(o]

AlCt.

b

=

e

atof| o

Z
=

a

7rsto} EAL 24

o]M1
e
o

Ho

-

(]
1 Olges FALR E9

Problem 2

off ch

o

2|5k0] EAICE
NI,

k71

o

gz "o}

=4 8

ol

&

7|E}

2|3 ALY,

o
ol

o
o__
HH

mr

=
E]



Ao|™ M7 7|dto| STEAM Project

38

Problem 3
ALZ XS] SM0j mizf A3 MAE W

sH= X}

k71

)

o gel

o0

on

BE7te? S0

StOE Al

=X EQ

CHH o= &0 E2HX|E &

NE
Cf.

o
Joill

AOIA=R] 2o EAlC,




L7t ptes 55

39

AR X=M

L{7} BI=E= &=

01.

02.

03.

04.

05.

06.

07. 8

08.

09.

FHNL

!

o
o[>

25
ol AA ot

STEAM EtA 24

SR ol



Ao|™ M7 7|dto| STEAM Project

A
—

| uiot =

40

L) < v -

= - N
& _ -
R o N =~ R oofd =
o|_=._ |_.L|_ {0 Jod l_ﬂ_n X0 ._A.l_o IS
o3 w ~ Tl N~ oF ﬁ 100 10
- - LU N TR
5 B D ZER O® » 2R
SE OB o owmiy g K 55w
o ok [a] = = 10!
ot = N a X0 jo T8 ® 4
B =z B Xy o T oA © .0 0% —
TE = 7 H om = & W oR
ull & = — My &= S o = < ©
(0: ] m_.”_._._._ I o = = ol R o < 1 | =T
== _ o o o+ s - Mmo ofl ofl o n < ol _Aﬂ
> = By REVx o L EmE
_ﬂ m% 0 = o ™MmMHIO mﬁ R e il
—_ = — K = 10 -
= - Aw N T ool & " M0 op
L o K3 Hor g  om o wo
< @M T W ogmegmiiH M X dFo
E I e R mo = o N
o Uo o o H o Lo Lp T ol uoup
71 1 N N 1 | Y R | ol ol
ol = o ol = o ol =
H ol %0 U ol R0 U ol
N o
= oo =
= = 23
K _ ~ © w_ﬂ.e
< ol un | <
foill -
LY
fn of <

7| tiz| QH
3. AFBRHE

==y
=0

3

i

27| ol

L

=

.
=



41

W o X Ju < O KT ol B of W
| RS g®go B
m ol = = m._..u_rmoM ol oK T o oK
H ou = oF to K o 0o X0 =
m = Hoar =@ ORI TN o
; O o o () Kk i) > = - oju oOfr
m Hod s ot TR D mg
m 1 . - S 1 ok T T 0 o
m o Ko oy oz =& T oY g
] T N o3 Hu o _ ™ ol dor ol =
01 %+ wmLoEs 8 & Moo
H o o o ol m ol & 1o Eill)
= o < o @ up T W
D ez 2 Hm Hoo_w®
P i b 4r U~ ol S o=
|5 5 ° o o4 W > O
| KF O I A T IR
] _ — O —
H .3 ~ JudH T Koy ol m_mm

ol U oy R OF s - K

5 ol = % o W H Ko g
._Ogomuo o e e —n = _Aoml
U & L .o 2 ol om0l gy
RO B R X ik, Doy

—_ T - ~N - S
R - B LI S TR T AL

DlAAOMl _— O_||_

== A_ o._o,_EFOLO ﬂAn_lrE
= o wl <k ol T < ot
—n .._u._.ro O_L ol K w _A_I |__._ —T _An_
al 00 op oy 00 g KM 5% H X H A
Bl |y = - T

H v ., or o K- S T o @ ol &
cHEN 7 RS2 R n
Ar@ oo 3ol oy ™2 R o
Wz 0w W KEL C
o ' o0 oF KE U dmg R Moo R
0 B L T T

F N ol W @l oop i e
T o Ki MU Ko o KT s

Of
o

=

=

H

7t A
Fofl CHote 1

o

AT
=1 o
HtS
=]

Lf

=1 ¥S|
=l

_l

IS
(A

=

I

gt

27| ti=| 88 &

Pl =S, =8X 29 oF0 g 27

-
(e}

47

1
o

Mot A [ RUCE

ot

=]
=
=
<)



Ao|™ M7 7|dto| STEAM Project

42

4
or

[

ol

4
Hr

G0

C.

o
Joill

4

5) SN E7t XNEE Sot0 Ai0| MEeh 2o ofd}

H
mr

R0
=

i
Myl

8

i E

10

22[of T

ol

et

=

|
alo

2710 H

b

Joill

IHo

ol

mr
Jlo

ol

_l_l_oliI

2) J__Il-'é'I-I'l

o3
<

-,

Joll
0

ojn
el

Stol At

CH=|of &7t

= @AM =

k=13
=

3)

i

ol
<

7tsta, o

o
7 ULk

!

joll
ol

of CHotol 1



W7t Zte= s

43

XFO|M M| uiol

oI 24

(S

Ehg2, 2SOILIT), OuIX| X 82 SOl T A o

[—; o

2ol 7188 24 O[sls}|
2ol Mz, 128 54 mtefsp|
22 FHste Qa9 Jls &Y

T4 8228 SHO| M2t 2F75H|
o[ GAleL X|9H xto] 2o} |

£ HE2= 2o YE CIXteIs|
AEXS| 540 S CHE & EA<SH |
A0 2ot 3, 0|2e4s 7|Hez oS3

2t 2A /a0t 2ol 7|50 ojX|ls FY 24517

ekl

re

#270lM ALBSIE TS 2l gREt

go| et PEO| SN EMHoZ SRS
go| Mot TXS XIS Mesto] FoN MAS
MBI

OH
1%
1A

27 SES oyet SN0 JA =Esot



Ao|™ M7 7|dto| STEAM Project

44

LA

STEAM EHA|

Olf= FREIN?

{Ef7t Ch2

-
O:
o

§I-O|
=

1) X9, AlE

HIAl

1010
<0

5

A 24

ue]
o

l= g2 TS of

28 A O
=2 T M

1) E=0ota, g

o
i

TS O£ A}

oju

tet =2l ofast7|

=

Al717]

F

<0
100

k

q

ml
Jjo

IHO
4

Fatx 0| A}

=

3)



45

T o 4 o |rL|
oo R 80 — T od au ur 3 — B ool B
LR Do HTOR4 AN T
h Bz oo o S o o ST pu o X0 Ho o
=ENEC) i R B g du =T = w oy mﬁAT
o _ i o on X o W0 _- 8D ) r K
0 Xy ol o © o © . ™ |WA|||_.__.|_E_=_ —
xn 1l LU A — O T O_|DOA — T
g EEE owgws o X fp W B
o R Sz W Lo ooy <R oK
Kq 6ﬂ=.1~.@ﬁ e | Joffl N 3H m_lm._o_wn_ R = -
- M= REOT ™ t < X K- = S Kl e
= aSE] o ! oW H oz = YA
ol = B S iU ol LH MR ol
nj o K o nr ol Ho —= om0 ol o 70
= o= 2 :_.__._._W.L_.:Hotm o X R K g
s = o_u._m_%_A._ﬂWLlMo e#ﬂ.#ui@f ™
m_u._n__A.__AuﬂM_._._ .__AnLIO._HmVHM_.__LMo__._._.__Ano._.ﬂ_”l_EL _|_._m_.ﬂ M_A_Im__u_l El_m
g5 PERERfEg JERESC
ot K Ut ro mHEW 4om™ Loomug e
M oF ol B0 o3 O -~ T T
o WL or = X0 _ MOPIU;o_wﬂo.;IEAo =
oo of U & Nogr <k T R R L .o
I.|L||_|._Ao 10 oo — _I_I._.A_._._|WMUFL H&ﬁnAA_I.I =N
< W0 ! T L =% o =
o 3o O N R Lo =M E
goomor W Koy — ™o g, = T Do o Hx s
AU HHHT o R0 ot — o N L BT o AN
— o - go,oﬂ|+o_M|§_=x|ﬂ o & o o0 E M XF
s -~ H = RIS - R T T R
I R ﬂﬁ_lmﬁ@.:_i__ol_%w_u_%fo___%m_HA
K = = _— == O — Ol & ~ —— K[l 1o T
m._._umﬁLoS Hmownw*___o_:_ W.Mr“_mui__o_eﬂmﬂ_:%m.%ﬂé
—_ o T —_ — 2 0 —_— -
5w 3 ol_ucum_dmroh§sm_ﬁ TN IR S <R
o — 1o e o K - o7 U ol 7 BT 3 mu e N
o ol = = R T ou X T B _
= & KL o —uf o5 o £ B F S A0 T T0 . mu Er R
*LO.H%r_ATo_Eo_A_.L__w_ﬁE 3 TR« oW
ERECIC I ol B U meﬁu_.__.u__m_mﬂeo:._:Lm._..Aeo“_ K=
6 oo s

CF.

b

-
()
—

O 2|

=

=

o| A

Xt
N

o] AIZR|

-

A7t MEARSl 580 M2t e EHEPqof

Z= S50 AtE9

x|
Aol argg Hel

SHA
=l

a1
o
M
=



46

Ao|™ M7 7|dto| STEAM Project

AIAE A==

Subject 01

MPNYNI=]

=4 SN
- 2016 2|922W ofk} Y2 CHYM 2L soim A SPat ZH|
£y 58¢
%) 00 2ol YA
Co SHSERE FAISHCL, AbRl El
@ go| YAt A= m2HE
@ 22 Y22 ofF Ko|7t YNt
@Ol AltiH, X9 KoY Mys}7|
co O AICHE, X|HX EM1t PEX xj0| YohE7| g ARE
@ Eo| HHAF ZARSH| oy 7y E
M @ &el XA Kfo| ZARSH| =HA En
Qos) O08=3ai Y=o XH0| E45t7| ] olE
- 220 Y2o| WA, TXO| Kf0|f AL] B, ghAb wy TS A2 TS
o xto| £As}7| s
By KR HMS ADIEES 2HEBiC
002 TN 242 Lo 87|
o B TH QAR LD 2 HEO| J5 U 7|59
Mgl I HmE7|
G2) - I A9, S U FH B YK BE A 22 AR
IRy g2 Ao AR LER0], 2t 947 Eav|of OjX|
L g3t 2Mg 4 QT E ohysict

@ : Science 1t%}, @ : Technology 7|&, @ : Engineering

38 @ : At 0=, @ : Math =%

Co : Context A& XA,

CD : Creative Design &C|& M7, FO|7l AH0|N HOlY, B84, B, AOlgE Lssto x|xo| &
o2 Ot EXNE dlZsts FEHO 1Y

ET : Emotional Touch Z8H M, st&0 Chst 28 Z4E S she Zolct &&0f ofst 0] XAz, |
A BEZL MFZ 2 L #50 et =7 8439 B2 ST7I9Y, £ 9F, 229 QX7 47|
1 JHRIA o0& S ME2tEQl XH7|FEH 50| JtsotA Ste BE 1 2Y



47

Subject 02

[EEN
SRR
x|
PPT

S
2 A
i
Zeret &
oY

PPT

_ a___qﬁ_h_ _H__m ﬁﬁ%ml__.w_u ﬁﬂﬂoﬁﬂo_uﬂ%m__e
B Lo =M= A TR SRR T
o0 ol o3 ¢ <+ A< ouW K< m
3 o Rl = Ul ou - o oo o~ dn oo Ukl
Jor ol <F o0 T RO ool W< o o o OF ol ou O] Bl or B0
H o or or ol <+ i u o
1ol Yol o fol
my Jjd A NI el | MH
ol o " o K ) wﬂq. H ol
— R ol 0 — A N e 2 . R
o N o 30 2 o~ il = =) o
TN i ke 5 B E w & 5 i X
o R - B W il T K& T w .. 2
or 3 H > = _ Wy o 10
7 o M o == o O M Bl o
Lo oK zd o3 il = g Bl = W Il ur ol
=l o = RK o b = O A < o
i S K - Fomr T o e ¥ mw oo H R
= oju ok — 0 ® = 3 = S
M_w M_m 3 i 70 oFl oo - g__O ol X o@m S mﬁ oHooR KHR ™
— 10 I T =7 = - K r N — jar
- o = W3 7= nT K9 moAnmmg miy Wi ooz
S ol — od S or K Q i) .l N 4 Kl
Ol o oju or = o = - 0 = M™ < T U 2 =
& D W = mE T DEIZa@d® oo o
E ol gy o e = — B - - = KO = R 10V ol 1of
i S gl 20 Ly = T S YRR *_ﬂWmm___ S H =<
kgl 7 oK o ST R A i 2Tk Fr o
HII%H__ = W% L TICE R, A_.Mnu_wﬂ_umolaﬂm_lzﬁﬂﬂu:. ﬂ B B
2 i
K S oz < THS K o_eoola_ew.mu_lwlu4o|_ol_mﬁ = ¢
TEwpro ®® O OwRFee TUWIET o mm s M 5
ol_relsgrow_na_u L Jo Twmm T @ mUS Sy T 1o 'oH X
I L EENN s BlEa gin® g g N UNBR rd B T
>3 — or ol K = o o R KA Hc <« . ol — T T il H <
@ = o~ o ar o M=r @ 'z " o' o W T = w
® _ % U & 4 ® . K ® . "=z s o o m@e - ®
® ° ol QO £ d ® -+ OO ® ° oo ot TR © @ £ K < o ®
KO . .
=] 51 IH = I
<o H &8
o < )



Ao|™ M7 7|dto| STEAM Project

48

DA}

S|
I

EESERE
20

o
oill
{|m

for

4
E

for

oj
Toill
11
oK

=5

of
(k<3
AZHe FLAIZICE

22X {7 LdE S|

o,

2 NH M

Agt W&

Al O] &

jol
Ho

gt
go
=]
)

ofl M

K

Subject 03

Eo
Toill
&H
ol

4
E

Toill

T
(a1
[a
0o
3
~ il
o <y
= K KO IH
)
o
<
!
o
o
T
~
A
ol ™
[s) mo
© K
0o <
° =
o T
R
1ol ww J 1+
T ol Jo =
sEN
= I Mo
Hd 2
ol T S
o < 4=
o o 0O
o
® ° OO
51 14
W&

K
mﬂ
ol

H
K
e K
o <
K
{n
ol
ot S oo
X0 KO o%
ur =
ur =
of T _
& oz W
oo -
= KT H
A
= Ho &
z0 . oK
ur O —=
I_L__LW.
o_._.x
oo oolo
on =
[~
o =T
= 0
RUNE Ciroy
{0
i 50 3H
PRz
[}
—_ ur
Nl —
H Bz o
ol & gm
PR
T_nr_
@ X
= b
LA

jod
Ho

oju
~

Jld

un =l
=n <
20 _._._o
Jor ol
K
ME
ol
J
{0
<)
~
S
o
<
=3
ol
Mo
q o
B Y
i 1o
o
KO0
ol
g
i )
34 ol
_ A
O -
30 o
or
S
o B0
@) .“.n.o
]
g 2



49

2
S

7t LY

o

q

NTE

L

A0E
o

07

/ —
= N
mo £
= U
G o
0
MH
IH
=3
1
=<
K
i
&0
S
>
~ M
N B
=
o2 ar
F K
ol of
00 =<
U B
s o
K o
M.
olo

o

Bt

=
=

Khu

<4

o

Bl
KIr

Kr

ZHRIA ==t

=

=

Oj

—_
(=)

=

gt

=

LHo

7k

=

of



50 o|¥ M7 7|Hto| STEAM Project

Problem 1

Zf AT 2o HEAL

AlCH Z(Ex) shtol §3

mlru
F
>
of
2
Hl
Hu
ox
o
Ok
2
H
_>'-|_

W =
M7l 37| Of Ztct
0 dfo &3 g2 MO Qlrh. EESHK| R3jrt
Wz LR 5
xflil_c 37| CrFsiCt
SMIAICH 1 uto] £x Clst Z20| 20| AMREIC}
Tz CHZLIR S8 4 712 5 Esiig
sitfo| 2 37| 50in~70in
1 gtol EX fetol L2 EAQl WEE AHETHCH

elLi2kel g1 BHE Ligte] ol S5H Xo|"E ZASIY ZHSHO 2 A}

£ i 8
@ 37]: 190~200cm
o PR ]
o EcXe) s0] £ @ 33 0 HAM Z2| Ltk
zgo @ CHY: SCis}7|7t =D 47|17 SSCt

@ 1 82| 53 X7t otLtel HHEE FEHO|C.

@ Z7|: 120cm~150cm¥
@ HE: 0j EESICL 7[00 Z5tHot.

3=9 & gol £3
® B 3700 HISIY 2&0| Lt7be AHels e HOlC
@ 1 o] S3: 288 A8 2Zolch
@® 37|: 100cm M
INZSE AFX|OF E A-Io = I:H |_7|-|:

® B &710f) st LH—"rL**OI ofsiCt
@ 1 9o S 21 2320| HEfo|c, ES BESHILE



[n

W7t Zte= s 51

Problem 2
T3dt Y=O| Xto|of CHSIO] LOorE ™ Ofzf &O| Afdste EXAt

H O —
o 24 % 4 ¥E UL B4R 5 2
= A= Ol F=EE =0[7] ?I5t0] =F7|, 2
K So| By
(= "'AI-MELEI CHLIE =
Spar M SHeWE[LHE, TiLER S) + oalMe 4 Zapag 3l

AE

i
37| : 72 2m, ME 2.66m 2| 37| : X|& 80cm EEE 122cm o|dE
Atz by Et2
e Z 2ol M CHS A= ME2 skl o2 M A=
MrE B AX| &2 ZOojAM OfI7F ZH2 AX|et FX|, AdX 2 7|10 =9

SE2 g A 20 E7pR| 2 SICk

FIOA &S Kool 270 oSt deks & + USKA EQst 7 U&=

— —

SE[SHEAY.

=32 Z2 Aot Ha| L7t SBE SF7|T otE Ot Metd g2t HECbes It 30|
LN M=o EHgo| Zot M2 gs S,
g3 32 g HF

|
Lo ERISE oL, =FES =5 H FEotl HotA



Ao|™ M7 7|dto| STEAM Project

52

)

C}
=

22710

3

__o_____

Problem 1

FO{ 2 XL

g Lo

N )

Bel Dl

8l

EFIOIL K| 2S0HKX| %

Ehd olHX[et 28 OURIZ FALAX] ZARSIFAILE 22| =7 EHg o

of AS7tK?

Problem 2

a3} n2isior &

=
S

Mey & f

to| T2 E AEN

=1
=

o] A&Me? 18

oo

22| FHe e & &2 ez A

2HAM S-S5

PN
=



W7t Zte= s

53
Mission 1
oA MEHSE THZEE O[3 30N( 3kgf)el o= RX|X| %= &2 U=
O{EXl =0 2o ZE W 0| 7t& Bo| Zel= B22 oCIenr
e #EEe B2 88
2to| Zo|et T, HH| 52 MEiStO ofzfof| 7|Z5t0 EXL
T2 L
W= CHLES
ZHSHIR) 62MPa
40| 60cm
S 5mm
L5 H| 40mm
30N Al X|CHSH
60MPa
(AAh
e A7l FEXE BFots A QY O OlGs Al
30NQ| B2 FRS I 2o x|z A2l 232 60MPaZ MZ7F EMX|= Z|0f S0t
xfrt,

glo| MAolM REXCR S
olstol ol MM SIO 0Kl ¢

Zch S90| Zele

RhECt 2@

L d4g A
= 720 &80

2
i
-
>
of
2
Q
0t
o
IS
o
=
o
u

FHZE B7tots 2l 7HMA Zel= AW 880 0=

20| LS B RTC

Al



>4 Ao|™ M7 7|dto| STEAM Project

Mission 2

5092| 2t0| 20mE =07t R{BHA

e
0
o
uz

At

I

T of2 Yopt =2k

14m/s

AR EAM Telzoior g 230X |= E0reop

4.9)

30cmE XS M MEEOoF x|4 By O|HX|= Z0rRI7F

4.9)

W= CHLES
40| 60cm
Sl 6mm
L ] 50mm
EA 90g
30cmE Y42
M AR = 11.25)

EHS0f| LA K|

olor Z¢0| CIxtel 8 0]RE BoielTp

O|EXC =2 30cmE Y2 M N¥L= EHHOHX|= 11.250|22 30| Zo7t=n East
Ol Xl < 5) 2Ct 28 O] 37| W20 SESICE E5H FH A ZHHCE



W7t Zte= s

shetol oEs FEe A7 OEA & 5 ASA| 2okl SAIC

FlZ AHZ|oM A4EXIE OtF EO|

o2 Ho| ¥ & ULk

B8R
fjo

& QISR B o siol ThlEg



2

Ao|™ M7 7|dto| STEAM Project

27| CH

b

A0 2R UL

| T

=

56

Mission 1

otof EAt,

b

~N

=X

i
oF

= 0

2X0[ Xto[7} Lt

to] 2Af.

.
.

C
C

B A
£

b
F

[e)
o

| Bt A=7t O|2xt C=CE

1) CHLEFS| EHS Al==7t O] 241 RA
1) CiLEFS| BHS Al==7t O] 2441t RA|

SHO AL,



57

ol
o

o)
ok

[

i
o3

e

xu

ol
100
80

A 23

.|

X

2| L7b=H g2l

™
=
S| 2 X},

[0l

Nt A

101

I

~N-

==

Toill

Mission 3

AE

A4 EX| 12%

AlE 1

A4 X 9%

Az 2

A4 EX| 6%

Az 3

A4 EX| 10%

ANE 4

A4 EX| 1%

AlE 5

o

o
T

=

S 20O} 2

2) A4 X



58 o|¥ M7 7|Hto| STEAM Project

Problem 2

AtAlo| =hof| Cistol Eotste EAL dAeh Adur LXA[SHA| QCHH 1 Olf= &

=
Ajo] yetsict
TEo| By A47h Byesict

=R WERIET et 7|gt

T SAA4T 52 SUS KN HO| Wi REO)
sstt o
Xz TEE S 47
20|17} B S 7} MEks
sgo Ze g mHAstEe gm o A T HEE
X2 $oRE Be x| X
A AT o oo
RO SN B wgs zy 4 yss o
¥eEol 52 @ BES0 He @,
: 42 FEE 47
e
210|7}F 210 E7AH M AH|(EFA
Mol 2 @ wy A ge me - o o TEA SAES
o 4% S Zcish
Problem 3
o ME AEO | g2t Zo| HEf7H LotE HOlCh ofR{RS0| B S
O] Z1 20| Ml OfHX|7} 2£Ct SICIH O R20| H2tX[H FSX E2[510]
=t
LA oH

S0 oA = 20| HZ M7 HE0| & EEotH TS0{oF Stot makM 2
ol zE HF 280 2 MELt LTS F2UA Of2{d Cjof otct.
2Ol 53 . & Zo[7H ¢ Z7| W20 S U 2 TS0{of oot



59

A A

o] ez Folsl=

o HH uPgS Al

2tS7| 9
@HEA| T8HE(0{of 3

Li&0| FAOIRA=X] 2ol 2AF.

L
—

or
&
or
o/l
<H

g
ujn

oo

1

o0
IH

Al

U]
Tl

b

2A0AM
1) SHEHZ2)

"T

[SI@.S
ol

Ho

Mz W 75 oy

J



60 o|¥ M7 7|Hto| STEAM Project

thel &

(1 1: FA7| Altho] shars
http://s3.e-monsite.com/2010/11/23/07/resize_550_550//lif_ac_Ancient-arabia.jpg

(33 2. & A 22| 8M)
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/d/dc/HenryVIII_Archery.jpg

(A3 3 Ahel &3]
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/7/72/KOCIS_Korea_London_Olympic_Arch

ery_Womenteam_13_(7682350138).jpg/1280px-KOCIS_Korea_London_Olympic_Archery_Womentea
m_13_(7682350138).jpg

(A8 4 23]

https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/0/04/Master_Heon_Kim.jpg

(18 5 3]
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/7/72/KOCIS_Korea_London_Olympic_Arch

ery_Womenteam_13_(7682350138).jpg/320px-KOCIS_Korea_London_Olympic_Archery_Womenteam_
13_(7682350138).jpg

(A8 6 22| M= dESH]

Z} : https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/2/2a/Bow_staves.JPG

£ : http://www.learnarchery.com/files/bows_best_rack05.jpg

[AF 9 ZHet ZA7]] (OfLHO[Y)HOE AN

[AE 10: &0 M= EHd ol ]

http://physics.mercer.edu/petepag/combow.html

(2% 11: 28 ol He
http://dev.physicslab.org/document.aspx?doctype=3&filename=oscillatorymotion_springs.xml

(A8 13: SH-HIEE U]

http://www.nfx.co.kr/techpaper/keyword_view.asp?idx=100

E2t2E 299 o8|, tigtRelS dFALAL 7|27 a JsXEE


http://www.learnarchery.com/files/bows_best_rack05.jpg
http://physics.mercer.edu/petepag/combow.html

